

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу
«GR-деятельность НКО (на примере благотворительных фондов в сфере
здравоохранения)» Балакиной А.
по направлению «Реклама и связи с общественностью»

Работа Балакиной Алины посвящена актуальной теме взаимодействия власти и некоммерческих организаций, которая привлекает внимание современных исследователей коммуникаций в области связей с органами государственной власти.

Проблематика исследования находится в сфере интересов сразу нескольких смежных дисциплин - связей с общественностью в политике и государственном управлении, политическом консалтинге, политологии. GR-коммуникации представляют собой относительно молодую сферу научного знания, над понятийным и категориальным аппаратом которой работает в том числе коллектив кафедры Связей с общественностью в политике и государственном управлении Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ.

Теоретико-методологическая база исследования представлена 57 источниками. Следует отметить аккуратность автора в работе с первоисточниками, в том числе иностранными, – в работе соблюдены требования цитирования источников информации, выходные данные представлены корректно. Балакина Алина продемонстрировала знание нормативной базы, литературы по исследуемой проблеме, которые грамотно используются в теоретической части исследования.

Объект и предмет исследования обозначены правильно. В ходе работы над диссертацией автором решены следующие задачи: раскрыты основные модели диалога НКО и органов государственной власти; представлены особенности взаимодействия НКО, бизнеса и государства; рассмотрены потенциальные и перспективные направления государственной помощи и поддержки НКО.

Автор продемонстрировала умение пользоваться методами исследования, результаты работы и полученные эмпирические данные, свидетельствуют о том, что Балакина Алина владеет такими методологическими инструментами как наблюдение, экспертное интервью и анализ документов, в том числе законопроектов и материалов СМИ. Совокупность примененных методов обеспечили достоверность полученных данных и выводов.

Достоинство выпускной квалификационной работы заключается в содержательном анализе специфики GR-деятельности благотворительных фондов в сфере здравоохранения и в попытке автора объяснить корреляционную связь между деятельностью НКО и внесением поправок в профильный федеральный закон о регулировании деятельности некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента.

Анализируя деятельность выбранных благотворительных фондов, автор определила основные технологии взаимодействия, которые используются современными НКО, при взаимодействии с органами государственной власти в сфере здравоохранения, а также верно обозначила набор основных коммуникационных технологий, используемых в GR-коммуникациях. В этом контексте следует отметить не только качественную проработку темы исследования, которую провела Балакина Алина, но и очевидную прикладную значимость исследования, результаты которого могут быть использованы в практической деятельности.